

Заполярная Рудда

№ 61

(3035)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

СРЕДА,
5
СЕНТЯБРЯ
1990 г.

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

△ КАКИМ ДЛЯ КОМБИНАТА СТАНЕТ РЫНОК?

△ ЗАГОТОВКА ОВОЩЕЙ — ДЕЛО ВСЕХ ГОРОЖАН.

△ ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ.

△ В ДЕНЬ ЗНАНИЙ.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

КАК ВЫЖИТЬ?

на пути к рынку

Целый ряд предприятий будет не в состоянии работать в условиях рыночной экономики... (Из интервью с председателем Госкомтруда СССР Владимиром Щербаковым).

То, что плано-распределительная экономика социалистической системы трещит по швам, отмирает, как заржавевший механизм многолетней диктатуры... стало очевидным. А что дальше?

Ответ на этот вопрос пытаются найти многие ученые и политики. Рынок — это естественное историческое развитие общества, и ему альтернативы нет. Очевидно и то, что рынок, пусть регулируемый, должен состояться и в России. Все бы ничего, да только экономические эксперименты политиков отрицательно влияют на благосостояние простых людей.

Одни ораторы призывают к «новым» производственным отношениям, другие — пугают, все зависит от того, чего добиваются глашатаи от аудитории.

Открывая новую рубрику «Комбинат и рынок», редакция надеется, что в этом разговоре примут участие все ведущие специалисты комбината.

Чтобы выжить, надо работать и искать более совершенные пути организации труда, технологии и производства.

Разговор начинает главный бухгалтер комбината Владимир Константинович Самутов. В его руках весь финансовый пульс коллектива. Ему есть что сказать и предложить. С ним можно и соглашаться, и спорить. К разговору приглашаются официальные и неформальные лидеры, словом все, кого волнует вопрос, как выжить!

Впереди поэтапный переход к работе в условиях рыночной экономики. Эта тема будет рассматриваться на осенней сессии Верховного Совета СССР.

Вопрос работы в новых условиях волнует и трудящихся комбината. Сразу надо отметить, что пока нет в правительстве и у руководителей комбината каких-либо отработанных программ перехода к рынку. Отсутствует и опыт работы в системе рыночных связей и производственных отношений.

На мой взгляд, в первоначальный период большое значение будет иметь техническое обеспечение, т. е. крепкая материальная база, что является основой стабильной экономики предприятия. Плюс высокая производственная дисциплина всего коллектива.

Что имеем мы?

Есть сырьевая база, определены основные покупатели железорудного концентрата, решены вопросы обеспечения кадрами. Большую тревогу вызывает работа железнодорожников МПС, что является одной из причин комбинатовской задолженности по долгосрочным кредитам.

Кредиты на капитальное строительство и финансовую помощь составляют 18,8 млн рублей, 13,3 млн руб. из общей суммы мы должны погасить в 1991 году, остальное до 94 года.

Есть опасения. Они связаны с тем, что рост заработной платы опережает рост производительности труда; если производительность составит 100 процентов по отношению к прошлому году, то зарплата выросла до 103,4 процента.

Значительные средства требуются на дальнейшее развитие социальной сферы и расширение производства. Эти вопросы могли бы решаться более успешно, но значительные финансовые и людские ресурсы отвлекаются на частые аварийные ремонты основного горного и дробильно-обогатительного оборудования. Любая авария связана с нарушением технологической дисциплины — это бесспорно.

Мы, экономисты, как никто, чувствуем, насколько здоров производственный организм. Нам ясно и то, что для дальнейшего существования предприятия и сохранения коллектива необходимы более интенсивное строительство комплекса щелечного производства и четкая организация работы готовящейся к пуску швейной фабрики. На раскачку времени нет.

Иза-за того, что приходится рассчитывать только на собственные силы и средства, вопросы финансирования этих объектов решаются очень трудно.

Должен заметить, что непонятную позицию в этом деле занимает весь коллектив комбината. Она похожа на вынужденную.

А что мы ждем? Манья небесной никто не прилетит, наше благосостояние зависит только от нас, работников комбината. Коллектив, в основном, стабильный, трудящиеся

работают до пенсионного возраста, немало и рабочих династий, где дети трудятся вместе с родителями. Дети многих работников учатся в нашем ИТУ, есть стипендиаты и в высших учебных заведениях. Многие из них вернутся на комбинат. Казалось бы, все должно относиться к комбинатовским проблемам, как к своим, но на деле этого не получается.

Что такое рынок? В нашем понятии рынок — это либо условия, в которых продается рабочая сила, эксплуатируемая группой людей, либо арендная собственность, либо акционерное общество. Для нас приемлемо последнее. Уходя от государственной эксплуатации, т. е. от диктата сверху и его дотационного руководства, образуется вакуум финансирования, заполнение которого должно регулироваться коллективом. К сожалению, это пока не все понимают.

Любой студент знает, что прибыль приносит конечный продукт труда. Для комбината этим продуктом являются концентрат, щебень и готовящаяся к выпуску продукция швейного производства.

Совет трудового коллектива весной принял решение закупить акции на общую сумму 5 млн руб. с последующим распространением среди трудящихся. Имея на руках акции, каждый работник становится совладельцем предприятия с гарантированными дивидендами.

За четыре месяца акций реализовано на 110 тыс. рублей. Это очень мало. Трудящиеся, видимо, опасаются за сохранность своих сбережений. По данным статистических служб в отделениях сбербанка города лежит значительная сумма средств трудящихся. На эти сбережения начисляется сбербанком 2—3 процента годовых, тогда как, став акционером, работник получит 6 процентов дивидендов. Такой вклад гораздо выгоднее.

Мнение экономистов: приобретение комбинатом акций должно быть увеличено вдвое.

До перехода на работу в условиях рыночной экономики осталось четыре месяца. То, как мы будем работать с января следу-

ющего года, должно решиться сейчас. Либо мы, не имея средств на развитие производственной базы, будем сокращать численность, либо все трудящиеся будут обеспечены рабочими местами в акционерном предприятии. Думаю, что настала необходимость вести разъяснительную работу среди трудящихся комбината. Но пока не видно агитационной силы партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

Думая о срочных мерах, видимо, необходимо создать комиссию по подготовке к переходу к работе в условиях рынка. Она должна состоять из главных специалистов комбината, представителей общественных организаций, в том числе и стачкомов.

Первой задачей комиссии должно быть более четкое определение рынка сбыта продукции комбината, а также возможность ее выпуска на существующих мощностях.

Второй задачей является решение о снабжении основными технологическими материалами, энергоресурсами и оборудованием. Одновременно необходимо знать, хотя бы приблизительно, по каким ценам будут поставляться эти ресурсы и реально ли возможность взаимного обмена с нашей продукцией. Затем уже определить экономические результаты, образование фондов предприятия и направление средств на развитие производства и социальной сферы.

Задачи большие, и работы непростой, а мы всего лишь на стадии введения элементарной дисциплины труда. В условиях рынка это должно быть само собою разумеющимся.

Только при честном, добросовестном отношении к труду каждого будущего трудящегося — акционера мы сможем решить проблемы увеличения производства и сбыта продукции, а, следовательно, обеспечить коллективу нормальную жизнь в условиях рыночной экономики.

В. САМУТОВ.

Главный бухгалтер комбината.



Знакомьтесь — Александр Вахмянин, бригадир монтажников ремонтно-строительного управления. Как правило, его коллектив посылают туда, где труднее всего, где необходимо качество выполняемой работы. Фото М. САМСОНОВА.

РАСТУТ ЛИ ДЕНЬГИ НА ДЕРЕВЬЯХ?

Не пустыми ли окажутся овощехранилища базы орс в этом году, ведь плодоовощная продукция слишком дорого обходится орсу из-за отсутствия твердых закупочных цен? Наш собеседник — начальник орс Дмитрий Николаевич Карпенко.

— Действительно, наступающая овощная кампания будет проходить в условиях отсутствия твердых закупочных цен на овощи, фрукты. На 20 августа нами завезено 1440 тонн плодоовощной продукции, в том числе закуплено в децентрализованном порядке 960 тонн или 66 процентов от всей поставки.

В основном вся продукция идет по ценам договоренности, которые в 1,5—2 раза выше розничных, на других условиях купить не удастся. Не будет обеспечена поставка из Брянской области, Молдовы. Надо найти поставщиков, чтобы купить у них 500 тонн яблок по ценам договоренности на товарообмен, чтобы обеспечить торговлю ими в зимнее время.

— Дмитрий Николаевич, каковы же закупочные цены в этом году по РСФСР за 1 тонну продукции?

— В РСФСР установлены предельные закупочные цены. За одну тонну картофеля — 300 рублей, капусты — 145 руб., свеклы — 150 руб., моркови — 200 руб., лука репчатого — 500 руб., яблок поздних сортов от 900 до

1100 рублей. С Липецкой областью заключен договор на поставку 400 тонн и Брянской областью 200 тонн картофеля, но поставка не гарантируется.

Капуста поздняя из Ленинградской области в количестве 500 тонн по 350 рублей за одну тонну, из Рязанской, Тульской областей соответственно 210 тонн и 200 тонн по 195 рублей. Морковь поставят из Тульской и Брянской областей в количестве 400 тонн по цене 200 рублей, а свеклу из Рязанской и Тульской областей — 220 тонн по 150 рублей за тонну продукции.

Поставка лука репчатого планируется из Ставропольского края в количестве 150 тонн по 450 рублей, из Горьковской области — 80 тонн по 550 рублей, Ростовской области — 170 тонн по цене 450 рублей также за тонну.

Яблоки будут поставлены из Краснодарского края в количестве 140 тонн по 1200 руб., Дагестанской АССР — 100 тонн по 1000 руб., Курской области — 40 тонн по 775 руб., Брянской области — 60 тонн по 700 руб., Молдовы — 120 тонн по цене 1300 руб. Будут импортные яблоки (240 тонн), но откуда, пока не знаем.

— Дмитрий Николаевич, условия, в которых приходится вести работу по заводу и закладке пло-

доовощной продукции, сложные. Расскажите, пожалуйста, о проблемах, мешающих вашей работе?

— В сложных условиях придется вести работу по заводу и закладке картофеля и овощей урожая текущего года. Действует своего рода диктат производителя, но это не все. Несмотря на плановые прикрепления, отгрузку по закупочным ценам не производят. Осложнило финансовое положение орс решение Мурманского облисполкома № 242/р от 13 августа, где волевым порядком утверждены нормы накладных расходов по заводу, хранению и реализации картофеля и плодоовощной продукции ниже фактических расходов.

С каждой тонны картофеля, овощей и фруктов коллектив отдела рабочего снабжения будет нести прямые убытки в сумме 180 рублей, а всего 250!!! тысяч рублей. Такое отношение, конечно, не стимулирует эффективность работы орс в заводе необходимого количества продукции. Когда же, наконец, закончится политика «добрых дядей»: за счет работников торговли оплачивать частичную покупку овощей. В торговле низкая заработная плата, а при таком отношении становится еще меньше.

Беседовала

Н. БОГДАНОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ. Пустые прилавки никого не удовлетворяют — это ясно как божий день. Одни откровенно возмущаются: того нет в магазинах, другого нет, что делать? А другие удивляются, что пишут везде и всюду о высоком урожае плодов и овощей, но где же они? Возникает вопрос в связи со сложившейся ситуацией, что мы будем делать. Многие руководители начнут сваливать один на другого или изображать

«хату с краю»... а не государственное предприятие, способное что-то решить.

Торговля не хочет нести убытков. Но и простого покупателя эти убытки тоже не тревожат, и так хватает сумасшедших цен. Все пользуются правами потребителей, их пока никто не отменял. Рабочие, руководители предприятий, в общем, все горожане, вспоминаем о проблемах орс, когда садимся за обеденный стол.

А ведь каждый знает, что деньги на деревьях не растут... Убытки в 250 тысяч, которые орс понесет на своих плечах, похожи ли на что иное, как на «десерт с пристрастием» и полакомиться этим десертом должны все предприятия города в равной части, если, конечно, хотят есть. Да и депутатам горсовета придется поработать в этом плане, может быть, и до седьмого пота. А как же иначе, ведь помощь-то нужна реальная.

● ЧТО ИНТЕРЕСНОГО У СМЕЖНИКОВ!



● А у смежников в Череповце есть своя база отдыха, которая обслуживает трудящихся круглый год...

Фото М. МИШИНА.

По примеру горняков

В город Кореновск Краснодарского края выехал рабочий отряд оленегорцев, сформированный по инициативе городского Совета народных депутатов, для заготовки фруктов и овощей в агрофирме имени В. И. Ленина.

В отряде 45 трудящих-

ся с предприятий города — с механического завода и завода «Салмо», из трестов «Оленегорскстрой», «Севзапцветметремонт» и других.

В агрофирме оленегорцам предстоит собирать яблоки для текущей продажи и зимние сорта для

закладки на хранение. Предполагается заготовить их 350 тонн.

В конференц-зале комбината состоялось организационное собрание отряда, на котором выступил председатель городского Совета А. А. Кутин.

«Близнецы»

Дорогие товарищи, кто же это интересно придумал открыть 2 «хмельные» точки, как близнецы, в центре города, да еще в одном доме. Магазин № 25, где с одной стороны вино-водочные изделия покупают, а с другой стороны утоляют жажду пивом свежего розлива. Возле пивного ларька грязь, вонь, нецензурщина.

Подъезды ближайших домов используются в качестве туалета, тут же и распитие.

Наш город молодой, его можно превратить руками молодежи, пожилых да и детей в цветущий сад. А получается, что порядок навести некому, на-

стоящего хозяина нет. Не нужно это горисполкому, благо у него будет новое здание. А орс готов эти киоски на каждом углу понаставить, лишь бы план выполнить...

Жильцы домов № 37, 39, 41, 43 по ул. Строительной.

ЭКСПРЕСС — ИНФОРМАЦИЯ

Кафе называется

«Цей»

Скажем прямо: мало пока у нас в Оленегорске оригинальных, престижных, так сказать, предприятий общественного питания. Ну, таких, например, как детское кафе «Поляна». Не говоря уже о специализированных, хотя и есть еще кафе «Сказка», и есть «Пончикова».

Приходится только мечтать о «Пирожковой» и «Бутербродной», не говоря уж об исконно русских чайных и трактирах. Даже «Блишней» давно уже нет. А ведь какая она была уютная и гостеприимная... Помните, в конце Парковой, у дороги в лесопарк? Место — лучшее — придуманное: после легкой прогулки и просто прогулки в лес — да прямо на горячие блины с вареньем, медом, сметаной, маслом — на любой вкус. И никогда она не пустовала. Шли сюда в любое время года, а в субботу и воскресенье даже семьями.

О «Шашлычной» или «Чебуречной» едва ли стоит даже говорить — куда уж там при нынешних дефицитах... Правда, в «Пончиковой» продают и пиццу, что заменяет всем известные и очень популярные «Пиццерии». О «Вареничной» тоже приходится только мечтать: невыгодно, наверное, такое заведение для общепита — хлопот много, а выручка невелика. Но вареники, которыми иногда балуют посетителей детского кафе «Поляна», идут, что называется, «на ура», их всегда не хватает многим желающим.

А вот с блинами все-таки проще, несмотря на отсутствие в городе «Блишней». Их иногда пекут в новом хозрасчетном кафе «Цей» на железнодорожной станции «Оленегорск». Ассортимент приправ не так уж велик — с мясом,

сметаной, маслом, но блины знатные, об этом говорили те, кто уже пробовал их...

Кафе «Цей» работает с июля, но пока немногие побывали в нем, хотя имеет смысл его посетить, по тому что специализируется оно в основном на кавказской кухне, а блины как бы вдобавок к основному меню.

Почему все-таки «Цей»? Названием наверняка хотели подчеркнуть некую «экзотичность» своего предприятия — все-таки кавказская кухня. По делу, разумеется, не только и не столько в этом «Цей» — это от названия Цейского ущелья в Осетии — красивейшего ущелья с ледником, скалами, родниками, а во Владикавказе тоже есть предприятие общепита с таким названием.

Идея об открытии кафе в пустующих помещениях магазина и кафе на вокзале начала осуществляться осенью прошлого года. Эти помещения выкупило городское общество инвалидов, отремонтировало их своими силами интерьер получил привлекательный. Поставили пять столиков, есть и стойка для того, чтобы выпить кофе, но пока еще нет соответствующих табуретов, но надеюсь, что и они со временем появятся.

В меню здесь постоянно есть национальные кавказские блюда: чанахи, есть кофе по-турецки, скоро будут готовить и хинкали, а кроме того — антрекоты и блинчики.

Есть в кафе и свой фирменный напиток «Цей» — зеленоватый, из родниковой воды, с настоями разных пахучих трав. Но

весь рецепт авторь напитка не сказали: это их тайна.

В штате кафе шесть человек, пятеро из них инвалиды. А возглавляет маленький коллектив Валентин Константинович Степанов, он занимается снабжением, а также всеми организационными делами. В штате два повара, буфетчица, посудомойщица, рабочий.

Сложностей у этого небольшого коллектива немало: трудно с продуктами, мясо приходится покупать на базаре по рыночным ценам, приправы привозят из Осетии, что тоже недешево, кофе, как известно, опять-таки из разряда дефицита. Потому и цены на блюда в кафе недешевы, что естественно в наших нынешних условиях. Да и другая проблема уже встала — с посудой, особенно с кофейной: воруют в кафе чашки и блюдца, которые сейчас нигде не достать. Поэтому не продают в последнее время кофе по-турецки.

Но все это, как говорится, болезни роста это будем надеяться, утрясется...

Главное же — хорошая инициатива, доброе начинание на пользу людям. Ведь редкий из нас откажется отведать яств кавказской кухни да еще и вместе с семьей — в качестве субботнего или воскресного праздничного обеда, тем более, что кафе будет работать с раннего утра до позднего вечера и без выходных. И только иногда с 12 часов до 9 вечера, «Цей» приглашает вас!

М. ИВАНОВА.

В ДЕНЬ ЗНАНИЙ, В ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Зябким, пасмурным утром со всех прилегающих к школе улиц шли робкие малыши с букетами в сопровождении не менее взволнованных родителей, которым предстоит вместе с детьми получить еще одно среднее образование. Ребята постарше собирались по дороге в стайки, радуясь встрече с одноклассниками, и шумно делились приятными летними впечатлениями. Двор школы № 7 к 9

1
сентября

Родины самые достойные ученицы — восьмиклассницы Адамович Анжела и Рябок Оля подняли флаг школы. Директор школы А. Л. Мальцев тепло приветствовал своих питомцев и учителей, представил гостей с шефствующего ГОКа: А. М. Бушманову, В. Г. Кельтусильд и Ю. М. Короткина. Секретарь комитета комсомола комбината Ю. Короткин поздравил всех с праздником, обратился к старшеклассникам, которые стоят на пороге школы и завтра будут решать взрослые проблемы.

Звучала музыка, дети читали стихи о школе. И главными «виновниками» и участниками торжества стали, конечно, первоклассники. Шестилеток-первоклассников М. Н. Бошко назвала самыми мужественными учениками. Ради них на линейку прибежали забавные, всем известные гости из Простоквашино. Сначала веселый Шарик, который тоже захотел учиться. И настроение сразу у всех поднялось, точно вдруг потеплело. Шестилетки перестали бояться, обрадовались старому знакомому, и многие даже отпустили руки мам. А когда прибежал сомневающийся во всем Матроскин, малыши и вовсе осмелели и стали подсказывать коту отгадки. А под конец к восторгу ребят пришел почтальон Печкин и принес поздравительную



телеграмму от дяди Федора. Историю, сценарий придумали сами ребята вместе с организатором М. Н. Бошко, а воплотили — работники Дома культуры и свой старшеклассник. Прозвучал первый зво-

нок. Ученики одиннадцатого класса, как всегда, по доброй школьной традиции повели первоклассников в классы. Шестилетки с учителями и воспитателями пошли в свои «Солнышко» и «Олененок». Остальные классы

разошлись по кабинетам. Счастливого пути вам, ребята и учителя, в тернистый, но заманчивый и увлекательный мир знаний.
Т. ТАЛЫШЕВА.
Цветы для любимой учительницы.
Фото М. Самсонова.



4-й ОТРЯД МЖК

Комитет комсомола комбината продолжает формировать четвертый комсомольско-молодежный строительный отряд МЖК.

Сейчас в составе отряда уже 39 бойцов — это ребята из многих цехов и подразделений комбината: с Оленегорского рудника и Бауманского карьера, дробильно-обогажительной фабрики, из жилищно-коммунального отдела, желез-

нодорожного цеха и цеха технологического транспорта.

Напоминаем условия вступления в отряд: для этого нужно овладеть строительной специальностью, состоять в очереди на улучшение жилищных условий, отработать норму трудового участия — 2 года — на строительстве комплекса (после обучения строительной профес-

сии). Ну и, конечно, быть молодым и здоровым. Напоминаем также, что в 4-й отряд МЖК требуется 72 человека.

Всю информацию о правилах приема и отбора кандидатов в бойцы отряда МЖК можно получить в комитете комсомола и бюро ВЛКСМ цехов и подразделений комбината. Телефоны: 40-37 и 5-52-19.

Не прикладывая рук

Как только осень подходит, так наших строителей как будто прорываает совершить что-то, «не прикладывая рук»: раскопают яму, хоть ямишу, на этом дело и заканчивается. И куда-то опять уходят, так весь город «с легкой руки» и перекопан... Напротив дома по улице Строительной постоянно разные события совершаются, то столб упадет — не беда, через месяц, если кто-то из проходящего мимо начальства споткнется, поставят. Зима на носу, с удивительным освещением будут проблемы: то ураган, то метель вырвет провода с

корнем, и они бесхозными будут висеть три месяца в воздухе. А теперь кто-то раскопал огромную ямишу, видимо, для нужды какой, и... забыли закопать, для дела не пригодилась. И воды в домах № 70, 72 то горячий, то холодной нет да, наверное, и быть не может, ведь в яме точно кто-то остался и тихонько регулирует... нашу жизнь.

Думается, что кто-нибудь откликнется, ведь многие начали ахать...
Н. АЛЕКСАНДРОВА.

ПРИХОДИТЕ НА ФУТБОЛ

31 августа начались соревнования на первенство комбината по футболу. По Положению в борьбу вступило 5 команд цехов комбината, но уже первые игры показали, что коллективы ЦТТ и ЖДЦ игнорируют данные соревнования, не явившись на игры.

Сейчас в первенстве комбината по футболу лидирует команда РСУ.

Игры первенства комбината проводятся ежедневно на стадионе в 18 часов и 19.30. Приглашаем участников и любителей футбола на стадион

Приглашаем всех желающих

Фигурное катание на коньках — увлекательный, очень поэтический и мужественный вид спорта. Он научит ловкости, трудолюбию, приобщит к музыке и пластике, закалит характер. Отделение фигурного катания приглашает всех желающих заниматься в абонементных группах. Запись проводится во вторник, четверг и пятницу с 10 до 11 час. и с 18 до 19 час. в бассейне, тел. 23-37. Если вы хотите, чтобы ваши дети не болели, были сильными и жизнерадостными, — записывайте их в секцию плавания. Принимаются мальчики и девочки с 1 по 4 классы. Запись у дежурного бассейна ежедневно. Дом культуры объявляет набор на платные курсы, где вы сможете приобрести массу полезных знаний: кройки и шитья, художественного машинного и ручного вязания, молодая мама, домашней медсестры. Все курсы начинают работу с 1 октября. Записаться можно в Доме культуры ежедневно с 8 до 20 час. Обращаться: Нагорная, 5, тел. 23-02.

ВОПРОС — ОТВЕТ

...А живем мы «на горе»

«Обращаются к вам жители нового микрорайона — домов по ул. Пионерской, Мурманской, Южной, Ленинградскому проспекту. Мы возмущены тем, что наш микрорайон лишен теперь торговой точки с хозяйственными товарами, и за каждой мелочью приходится бежать в другой конец города».

Конечно, для спецобслуживания магазины тоже нужны, никто с этим не спорит. Но почему это решено без совета с жителями микрорайона и учета их мнения?

Мы считаем, что для интересов меньшинства поступились удобствами для многих: ведь льготников не такое уж большое количество живет в нашем микрорайоне. Как это можно — лишать такой немалый район торговой точки с хозяйственными товарами? И как же

тогда понимать актуальный лозунг «Экономь время свое и чужое?»

Жильцы домов №№ 4, 7, 11 по Ленинградскому проспекту, №№ 1, 3, 7, 9, 11 по ул. Мурманской, №№ 7, 9 по ул. Южной, №№ 4, 6, 8, 12, 14 по ул. Пионерской».

Редакция «Заполярной руды» получила ответ из торгового отдела орска: «В связи с закрытием хозяйственного отдела в магазине № 7 расширен ассортимент хозяйственных товаров в магазине № 9 и в Доме торговли. Кроме того, в магазине № 8 «Спорт» дополнительно введен ассортимент хозяйственных товаров, моющих средств».

«Мы живем на улице Южной 3 иначе говоря

«на горе», и нам очень бы хотелось знать, когда в нашем районе будет построена продовольственный магазин с отделом кулинарии и овощной, кафе? Почему пустует помещение «Восточной кухни» на улице Капитана Иванова, 5? Почему бы там не разместить, например, детское кафе? И будут ли построены отделение связи и парикмахерская? Очень бы хотелось все это знать, а то далеко ходить нам с колясками по грязи довольно-таки неудобно.

Да еще вот что хотим спросить: почему в нашем доме такая странная нумерация квартир: в корпусе первом — с 1 по 60-ю во втором корпусе — с 1 по 39-ю, а дальше с 239-й по 298-ю?

Жильцы дома № 3 по ул. Южной (корп. 1 и 2 и дом без корпуса)».

ПОВСТРЕЧАЙТЕСЬ С ПРЕКРАСНЫМ

Еще не поздно: вы можете побывать на этой удивительной выставке в Мурманском областном художественном музее в ближайшие две недели.

Позднее экспозиция закрывается, она демонстрировалась долго, ее посмотрели тысячи мурманчан и жителей области.

Собственно, это три выставки, представляющие народное искусство Российской Федерации, — творчество нижегородских, городецких, архангельских умельцев, мастеров Хохломы, Палеха. Мастера, дымковских игрушечников — одним словом, радужная россыпь народных талантов, широко известных, а порой даже безымянных... Кто, например, написал эти старинные иконы из маленьких сельских храмов прошлого века? Они наверняка не из самых древних, в них нет рублевской гениальности, но тем не менее это подлинное искусство Каргополя.

Живыми цветами радуется выставка одежды и предметов быта. Правильно же позавидует красоте деревенского доскутного одеяла — такое оно цветастое, яркое, веселое, и как изысканно подобраны лубки и квадратики, ромбики и кружочки, как вписались, как сложились они, в невзрачный, но по своему изящный орнамент! И каждое одеяло передает в этом самом орнаменте вкус своей хозяйки: в подборе цветов, выборе «графики». Трудно представить себе, сколько дней и вечеров рукодельница женщина, создавая это произведение искусства.

А вот целый ряд прялок — расписных, по своему компактных и удобных. На одной надписи славянской вязью «1885 год. Марья Марковой». Для какой Марьи любовно сотворил мастер это расписное чудо? Жену ли своей разлюбленной или в подарок девушке нареченной?

А какие сарафаны носили русские женщины века два назад... Будничные — из веселенького ситчика, с необъятной рубашкой из дотошного полотна. Гарус и митраль, кумач и сатин шли в дело. Праздничные костюмы — из шелка и парчи, конопини расшиты жемчугом и бисером, отделаны сафьяном и галуном, золотым и серебряным шитьем... А какие шали с индиями у них были да павловские платки, которые тоже широко представлены в экспозиции. Любим эти платки и мы сейчас.

Можно позавидовать золотым рукам рукодельниц, которые выпивали кружевные ланно, салфетки и скатерти такой красоты, что и в самых богатых магазинах не сыскать было в наши лучшие времена. От кружевных штор тоже глаз не оторвать... Выставка хохломы заставит надолго задерживаться у каждого стоика: каких только наборов тут

нет — столовый, кофейный, для чая, вина, кваса, медовухи, компота, пива, варенья, меда... По золотому и черному лаку вишенки да малина, рябнички да черемуха, клубнички да земляники в зеленых листьях.

О чуде этого искусства трудно даже рассказать — такую красоту нужно непременно увидеть. Если бы в наших кухнях стояла хохломская посуда, то какими они были бы красивыми даже при простой и невзыскательной мебели да еще если к ней добавить знаменитые расписные подносы, которых тоже много на выставке. И конечно же, привлечет ваше внимание несравненный Палех, шкатулки просто завораживают изысканством. Невелики у всех нас драгоценности, но поместить их в такую шкатулку очень заманчиво. Цены теперь на них такие, что нам не по карману. Да и нет их в продаже...

М. ПЕТРОВА.

● К СВЕДЕНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ

Расширение сферы услуг

За последние два года введено в действие много новых видов личного и имущественного страхования. Сегодня мы познакомим вас с рядом новых видов имущественного страхования.

Это добровольное страхование имущества граждан, находящихся на отдыхе или в командировке. В этом случае на страхование принимаются принадлежащие страхователю и членам его семьи, а также родственникам, отдыхающим совместно со страхователем, предметы домашнего имущества, 1 года до 5 лет. Страховой платеж устанавливается в размере 2% страховой суммы в год.

В настоящее время страховыми органами проводится страхование собак, принадлежащих гражданам, предприятиям, учреждениям и организациям. Страхованию подлежат зарегистрированные собаки в возрасте от 6 месяцев до 8 лет. Договор страхования заключается сроком на 1 год на случай гибели собак, происшедшей в результате инфекционной болезни, кражи (пропажи), несчастных случаев и др.

Тарифная ставка устанавливается в размере 10 до 15% страховой суммы по желанию страхователя.

Инспекция Госстраха сообщает, что с первого января 1990 года граждане могут воспользоваться новыми правилами страхования домашнего имущества, по которым значительно расширен круг страховых случаев. Это, например, повреждение имущества от наезда транспортных средств, падения деревьев и летательных аппаратов, внезапного разрушения основных конструкций строений, преднамеренных неправомерных действий третьих лиц, а также повреждение элементов отделки и оборудования квартир.

Кроме того, по специальному договору могут быть застрахованы: изделия из драгоценных металлов, драгоценных полудрагоценных и поделочных камней; коллекции, картины, уникальные и антикварные предметы; радио и телеаппаратура, видеоаппаратура, компьютеры, фото и киноаппаратура; запасные части детали и принадлежности к транспортным средствам и другое имущество, хранящееся в индивидуальных гаражах; строительные материалы.

Домашнее имущество считается застрахованным по постоянному месту жительства, а велосипеды, детские коляски и санки «Чук и Гек» — на случай их похищения с места временного нахождения в подъезде, на улице.

Размеры платежей составляют: 0,3 процента по общему договору; от 0,5 до 2 процентов — по специальным договорам. Постоянные страхователи, заключающие договоры страхования домашнего имущества в течение пяти и более лет и не получавшие страхового возмещения, при заключении нового договора на последующий срок имеют право на скидку в размере 20 процентов с начисленной суммы платежей.

Подробнее ознакомиться с правилами страхования вы можете у страхового агента или в инспекции Госстраха Оленегорска — ул. Строительная, 45, тел. 22-59, 31-13.

буется преподаватель истории по телефону через 30 37 тел 20 66.

Цеху здоровья требуется по совместительству врач спорткомплекса на 0,5 ставки.

Обращаться: ул. Строительная, 17. Тел. 23-12, 27-02.

Оленегорский ПТУ № 20 на постоянную работу требуется преподаватель истории.

Обращаться: ул. Строительная, 65, тел. 23-48.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру в новом районе на однокомнатную квартиру в новом районе и комнату. Обращаться: ул. Бардина, 45, кв. 13 после 19 час.

Оленегорский ПТУ № 20 на постоянную работу требуется преподаватель истории. Обращаться: ул. Бардина, 45, кв. 13 после 19 час.



● Уж небо осенью дышало... Фотоэтиюд М. Галинина.

● ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

СПАСИТЕ НАШИ ДУШИ

Уж осень-плакса, высушив глаза, Следы морщин прикрыла белой краской. Но не стихает и к зиме гроза — Друг к другу люди тянутся с опаской! И кружит, кружит ветер перемен. Вокруг бушует страсть житейских будней. Я — пассажир, и корабельный крен Все явственнее чую в этой буре. В бою остаться б лет десятка два. Дай только Бог здоровья, я не струшу. Но гребни волн вдруг вздыбли слова Тревожные: спасите наши души!

М. ИГНАТЬЕВ.

● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ



КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» Большой зал 5 сентября — художественный фильм «ТРУДНО БЫТЬ БОГОМ» (2 серии).

Начало сеансов в 16, 18 30, 21 час. 6—7 сентября — художественный фильм «КОМЕДИЯ О ЛИСИСТРАТЕ». Начало сеансов в 17, 19, 21 30. Малый зал 5—6 сентября — художественный фильм «ГРЕШНИК». Начало сеансов в 18 30, 20 30. 7 сентября — художественный фильм «ЗОЛОТАЯ ЦЕПЬ». Начало сеансов в 18 30, 20 30. Для детей. 7 сентября — кинобоник мультфильмов «СНЕГОВИК». Начало сеансов в 11, 17 часов.

Спорткомплекс комбината приглашает детей для занятий в группы плавания (с 1 по 4 кл.), фигурного катания (с 5 лет), хоккея борьбы, восточных единоборств. Спорткомплекс также приглашает трудящихся комбината в группы здоровья, оздоровительного плавания, ритмической гимнастики. Оленегорской вспомогательной школе интернату срочно требуются на постоянную работу: воспитатели, повара 4—5 разряда, доц.

уборщицы служебных помещений. Работникам школы интерната производится доплата в размере 35—40 процентов за работу с детьми сиротами. Строительной организации г. Оленегорска-8 на постоянную работу срочно требуются слесарь ремонтник 4—5 разряда электро слесарь 4—5 разряда, каменщики, монтажники, маляры-штукатуры (оплата сдельно-премиальная); мастера (оклад 190 руб.), прорабы (оклад 210 руб.). Обращаться: Оленегорск-8, ул. Сыромятнико

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284 Мурманская область, г. Оленегорск, Ленинградский проспект, 4, а/я 57

ТЕЛЕФОНЫ: 5-52-20 и 5-54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 4 печатный лист. Слособ печати высокий Тираж 6800 Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательств полиграфии и книжной торговли. 184280 г Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 7109.